

Кемеровская областная библиотека

801772

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 85 (8688). Среда, 11 апреля 1956 г. Год издания 35-й. Цена 20 коп.

## Молодые строители

**Б**ЛАГОРОДЕН и почтен труд строителя. Это он украсил землю городами и селами, парками и садами, искусственными морями и озерами. Это его умелыми руками подняты из руин и пепла шахты и рудники, заводы и фабрики, школы и университеты — все, что было разрушено в минувшую войну.

На целинных землях Казахстана, на безбрежных просторах Сибири, на крыше мира — Памире и лавже в Антарктиде, в поселке «Мирный», — всюду, куда приходит советские люди, мы видим среди них строителей.

Сегодня в Москве, в Большом Кремлевском дворце, открывается Всесоюзное совещание молодых строителей. В нем примут участие около двух тысяч юной и девушек, приехавших в столицу со всех концов родной страны. Это — новое поколение строителей.

Молодые строители отдадут себе отчет в том, что осуществление грандиозных планов на бесчисленных стройках страны требует от них не только энтузиазма, но и большого упорства, настойчивости, овладения техникой. Первые бригады молодых строителей повсеместно выступают инициаторами внедрения индустриальных методов строительства. Они показывают образцы овладения механизмами и повышения производительности труда. Широко многожить своей охотой — важнейшая задача всех молодых строителей.

Комсомольцы — молодые строители проявили свой почин в нефтяных районах Татарстана, в Свердловске, в Станице Новороссийской и в других городах страны. При их активном участии введено в строй 450 новых заводов, цехов и цехов, выпускающих миллионы кубометров сборных конструкций и деталей в год.

Партийные организации и строительные министерства, руководители строителей, комсомольские органы призваны всемерно оказывать молодым строителям всестороннее содействие в политическом воспитании и культурно-бытовом обслуживании, в выборе профессии, в повышении квалификации, в освоении передовых приемов труда и новой техники, в деле выполнения молодежью своих социалистических обязательств. К сожалению, имеется немало фактов, когда подлинная забота о молодых строителях подменяется пустыми обещаниями. Так, многие юноши и девушки, прибывшие по комсомольским путевкам на строительные объекты Алексеевского городского завода, вынуждены были расхлебать по домам: руководители этой стройки не подготовились к их встрече. Не созданы нормальные условия для молодых строителей в Новосибирском, Кемеровском, Челябинском, Владивостокском, Рижском и других заводах сборного железобетона. По вине Министерства строительного и дорожного машиностроения, задержавшего поставку оборудования, не были введены в эксплуатацию в установленные сроки первые очереди ударных комсомольских строителей в Свердловске и Сталинграде. С подобными недостатками мириться нельзя, их надо искоренять со всей решительностью.

Собранные в Москве на свое всесоюзное совещание, по-деловому обсудив свои насущные задачи, молодые строители с новой силой, со всем жаром юных сердец возьмутся за превращение в жизнь исторически решенных задач XX съезда партии и впереди будет обращены в молодежи с подобными примерами.

### ОТВЕТ

#### Председателя Совета Министров Французской Республики господину Ги Молле на телеграмму Н. А. Булганина

Его Превосходительству Господину Маршалу БУЛГАНИНУ  
Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

Господин Председатель,  
Благодарю Ваше Превосходительство за Ваши поздравления, направленные мне 5 апреля по случаю подписания 20 марта франко-кузбасского Протокола.

Французское правительство с удовлетворением отмечает интерес, проявляемый Советским Правительством к соглашению, которое доводит Францию и Тунис до взаимной дружбы и дружеских отношений в условиях тесной взаимозависимости и которое демонстрирует их общее стремление к свободному и мирному сотрудничеству.

Прому Вас, Господин Председатель, принять уверения в моем весьма высоком уважении.

ГИ МОЛЛЕ.

#### Трактор «ДТ-24» с электростартером

**В**ЛАДИМИР, 9 апреля. (ТАСС). На тракторном заводе имени А. А. Жданова закончили первичные испытания трактора с электростартером. На тракторе «ДТ-24» установлен стартер типа «СТ-8», применяемый в настоящее время на автомашинах «ГАЗ-51» и «ГАЗ-63», и аккумулятор «6СТ-68», устанавливаемый на автомашинах «ЗИМ». Для поздрав-

ки аккумулятора использован генератор постоянного тока взамен генератора переменного тока, которым оборудована серийно выпускаемая машина.

Применение электростартера позволяет значительно облегчить работу трактора. Выпуск машины с электростартером будет начат с 1 июля 1956 года.

## Соревнование в честь Первого мая

### Слаженность в работе — основа успеха

Рассказ И. В. ЧУРИНА — бригадира комплексной комбайновой бригады участка № 3 шахты «Абашевская-1» треста «Куйбышевуголь»

Шахтеры нашего участка, как и все советские люди, активно включились в соревнование за досрочное выполнение плана 1956 года. Наш коллектив принял на себя высокие обязательства по сверхплановой добыче топлива и улучшению всех технико-экономических показателей. Обязательства успешно претворяются в жизнь. Квартальное задание перевыполнено участком почти в полтора раза. С начала года на-гора выдано около 7 миллионов сверхпланового угля.

Работу мы строим так. До начала смены бригада осматривает комбайн, производит смазку. Проникновение в подшипники режущей части угольного штрека мы безошибочно опре-

дделяем доставляем и раскладываем по лаве крепи. При этом мы учимся, чтобы леса хватало на всю ленту.

Во время подрубки машинист комбайна вместе со своим помощником Александром Бесковым иду вперед, мы же след за ними крепим выработанное пространство. Во время хода машины основное внимание уделяется тому, чтобы не допустить презания бара в почву. (Для этого со стороны забоя, а когда это необходимо — со стороны забоя, под полозья машины подкладываем затяжки.



И. Чурин.

Остановки комбайна из-за отсутствия порошняка, а также во время обменных операций у подрусных лавок используются для подчистки дорожки, быстрого осмотра вехущих узлов, а также для перекоски упорной стойки. Чтобы уменьшить число перекосок стоек, мы применяем натяжку канатных тяжек. Таким образом, вместо 8—10 перекосок делается всего 5—7.

В своей работе мы стремимся добиться максимальной четкости и слаженности. В результате за сутки всегда делаем полный цикл, то есть подрезаем всю лаву, опускаем комбайн вниз, готовим пилу, производим перестановку конвейерной стелы и подачку лавы.

Управление крестов у нас сейчас осуществляется с помощью кустов на металлических стойках. Нужно сказать, что это позволяет нам беречь время, экономить лесные материалы. Да и сама операция подачи стала куда безопаснее, чем при управлении с помощью деревянной органичной кресты.

В результате правильного использования машины, четкости и слаженности мы добиваемся неплохих результатов. Вступая в соревнование за досрочное выполнение плана 1956 года, бригада брала обязательство дать дополнительно к годовому заданию не менее тысячи тонн угля. Обязательство уже выполнено. Совершенствуя свое мастерство, мы из месяца в месяц значительно перевыполняем установленной нормы.

Товарно достойно встретить международный праздник трудящихся — день 1 Мая, горняки бригады прилагают все силы к тому, чтобы до дня использовать технику, увеличить до максимума рабочее время машин, дать Родине как можно больше угля.

В. НАДЕЖДИНСКИЙ.

### На прерывную неделю

**К**ИСЕЛЕВСЬ, 10 апреля. (Спец. корр. «Кузбасс»). Горняки треста «Катавчуголь» по плану должны к концу нынешнего года поднять среднесуточную добычу угля в целом по руднику на 3400 тонн. Активно приступив к работе резервы производства, они уже сейчас почти достигли, но и перекрыли этот уровень.

Успеху киселевских горняков много содействовал перевод шахт на прерывную рабочую неделю. С переводом на новый режим было выделено большое количество рабочей силы, что позволило организовать на шахтах дополнительные очистные и подготовительные бригады. Повысилась роль и ответственность горняков мастеров, поднялась трудовая дисциплина. Проводимые по выходным дням профилактические ремонты техники обеспечивают безотказную работу в течение всей последующей недели.

Одним из первых на руднике на прерывную рабочую неделю перешли горняки «Суртанхи». За короткий срок они подняли среднесуточную производительность шахты на 500 тонн.

### Это намечено

#### пятилетним планом...

**Л**ЕНИНСКО-КУЗЬНЕТСКИЙ, 10 апреля. (Корр. «Кузбасс»). Обсуждая пятилетку, шахтеры рудника внесли много ценных предложений, направленных на подъем добычи топлива. В частности, указывалось на необходимость развития выемки угля в пойме реки Ини. План мощностью 4,5 метра здесь находится под наносами толщиной 5—12 метров. Предполагается к отработке участки находятся под водой.

Сотрудники технического отдела треста «Ленинуголь» и инженерно-технические работники Грамотинского разреза, которым предстоит вести выемку этих запасов, предложили несколько вариантов разработки пласта. Наибольшее внимание заслуживал проект ограждения места отработки земляными таблами. Однако осуществление этого проекта связано с большими затратами. Теперь принято окончательное решение отработать запасы в пойме Ини после спада вешних вод. За счет интенсификации проведенных работ в течение 3—4 месяцев предусмотрено завозить столько угля, сколько при обычных темпах можно добывать за год.

На будущем разрезе начаты подготовительные работы. Вскрыша здесь будет проводиться гидромониторами. Коллектив участка треста гидромеханизации под руководством т. Хорина и Фаткуллина ведет монтаж оборудования. Начата сборка поступившего несколько дней назад нового экскаватора. С начала мая гидромониторы начнут слав наносов.

Новый участок, — рассказывают начальник Грамотинского разреза тов. Явельский, — станет лавать ежегодно по 1500 тонн угля, себестоимостью которого, по примерным подсчетам, будет в 2,5 раза дешевле угля, добываемого подземным способом. Но это не все. Будут оказаны возможности организации работ по добыче топлива в поймах рек, экономичность такого рода разработок.

### Успехи сталеплавильщиков

...Выпускное отверстие маргеновской печи открыто, и мощная струя расплавленного металла пошла в ковш, образуя своеобразный веер серебристых искр. Идет выдача очередной плавки в маргеновом цехе Гурьевского металлургического завода.

С большим подъемом трудится в этом году коллектив сталеплавильщиков. Он успешно завершил план первого квартала. По сравнению с тем же периодом прошлого года выпуск продукции возрос на 9,5 процента.

Улучшаются не только количественные, но и качественные показатели. В феврале коллективу цеха удалось просрочно пометное задание «лучшего качества». Маргеновцы работают ритмично, снижают продолжительность плавки. Свободное время на отдельных операциях, умело ведя тепловую режим печи, они провели 158 скоростных плавки.

Высокие показатели у сталевара Василия Денисова. Он выдал 27 скоростных плавки. Сталевары Зырянов и Буйков сварjali более чем

по два десятка таких плавки. Коллектив принимает меры к сокращению продолжительности ремонтных плавки. Достигнуты первые результаты. Например, холодный ремонт первой печи недавно привел к пяти с половиной суткам вместо восьми по графику.

Сейчас сталевары встали на предпраздничную вахту в честь Первомайского праздника. Задание первой декады апреля перевыполнено, открыт счет скоростных плавки.

В. НАДЕЖДИНСКИЙ.

## В ответ на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР

### Будем богатым урожай

**Ч**истым парам. На втором участке в 15 гектаров получили по 120 центнеров, а на третьем — по 150 центнеров.

Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР призывают нас хорошо подготовиться к посеву кукурузы и уходу за ней. Ответом на призыв партии и правительства, мы сделаем все, чтобы быть готовыми к решению этой боевой хозяйственно-политической задачи.

В этом году совхоз наметил посеять 70 гектаров кукурузы. Рабочие и специалисты взяли обязательство собрать в среднем по 250 центнеров зеленой массы и по 30 центнеров початков с гектара. Для обеспечения такого урожая подобраны хорошие предшественники. Земля вспа-

### К севу готовы

**М**АРШИНСК, 10 апреля. (Корр. «Кузбасс»). Хорошо подготовились к весенне-полевых работам колхозники сельхозартела «Правда», Маршинского района. Если в прошлом году половина ярового клева засеялась по весновспашке, то нынче план на весь план посева имеются зябь и пары. Намного лучше с удобрением почвы: в бригадах уже засеяно 60 тонн минеральных удобрений.

Заготовлено около 50 центнеров птичьего помета, школьники седа собрали 50 центнеров зольки. На поля вывезено также большое количество навоза. Для лучшего накопления влаги колхозники провели на открытых участках снегозадержание, а сейчас ведут задержание талых вод.

Колхоз полностью обеспечен дождевыми семенами зерновых. Колхозница Валентина Довнарочич, Анастасия Колосова и другие в настоящее время проводят воздушную-тепловую обработку семян.

В колхозные хранилища доставлены семена кукурузы. В сельхозартеле «Победа» этой культурой будут заняты 220 гектаров — в четыре раза больше, чем в прошлом году.

В минувшую весну темпы сева передо сдерживала несвоевременная подготовка семян — в колхозе не хватало транспорта. Сейчас этого не будет: полностью отремонтированы четыре автомашины, все колхозные бригады и сора, приобретены также

### Возросла популярность кукурузы

**И**спользование кукурузного силоса в последнее время резко возросло. В колхозе «Смичка», «Страна Советов» и многих других значительно увеличился в этом году продуктивность молочно-го стада. По сравнению с прошлым хозяйственным годом в колхозе «Смичка» уток увеличился на 210 литров, а в колхозе «Страна Советов» на 224 литра.

В этом году в колхозе «Страна Советов» под кукурузу отведено 450 га. На 200 гектарах наметено полить початки молочно-восковой спелости, а с 250 га зеленой корм для скота и высококачественный силос.

В настоящее время колхоз деятельно готовится к посеву этой культуры. На каждый гектар, предназначенный под посев кукурузы на початки, вывезено по 10 тонн местных удобрений.

В. КАРМАНОВ.





Отъезд А. И. Микояна из Улан-Батора

УЛАН-БАТОР, 9 апреля. (ТАСС). Сегодня утром в Москву отбыл Пер...
Сегодня утром в Москву отбыл Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, посетивший Монгольскую Народную Республику по приглашению правительства МНР. Вместе с ним отбыли Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. П. Рашидов и другие лица, сопровождавшие А. И. Микояна в поездке по странам Азии.

МНРП Д. Дамба, члены Политбюро ЦК МНРП, министры МНР, представители общественных организаций, монгольские и иностранные журналисты. Микояна и его спутников провожали также Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в МНР В. И. Писарев, сотрудники Советского посольства, посол КНР в МНР Ха Ия, посол КНДР в МНР Хон Дон Чер.

Дальнейшее укрепление экономических отношений между СССР и МНР

УЛАН-БАТОР, 9 апреля. (ТАСС). В последнее время в Улан-Баторе велся переговоры между представителями правительства Монгольской Народной Республики и Советского Союза по вопросам дальнейшего укрепления экономических отношений между СССР и МНР.

об оказании в 1956—1960 гг. Монгольской Народной Республике помощи в строительстве железных дорог площадью в 40 тыс. кв. метров в городе Улан-Баторе путем выполнения советскими организациями проектных работ, поставки полуфабрикатов и материалов, санитарно-технического и другого оборудования, строительных механизмов и транспортных средств, а также командирование советских специалистов.

Советский Союз — друг арабских народов

КАИР, 10 апреля. (ТАСС). Государственный министр Египта Анвар Садат в статье, опубликованной в газете «Аль-Гумхурия», пишет, что США, Англия и Франция проводят политику, противоположную национальным интересам Египта.

Статье египетского министра. В статье, опубликованной в газете «Аль-Гумхурия», пишет, что США, Англия и Франция проводят политику, противоположную национальным интересам Египта. Он стремится уничтожить революционные завоевания нашего народа...

Пленум Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии

СОФИЯ, 9 апреля. (ТАСС). Здесь со 2 по 6 апреля с. г. состоялся пленум Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии. Пленум заслушал доклад первого секретаря Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии Тодора Живкова о XX съезде Коммунистической партии Советского Союза и выводах, вытекающих из него для Болгарской коммунистической партии.

Отметив огромные успехи во всех областях хозяйства и культуры, достигнутые республикой в короткий исторический срок, благодаря правительственной политике Болгарской коммунистической партии, героическому труду народа и братскому сотрудничеству с Советским Союзом и народно-демократическими странами, пленум Центрального Комитета отметил огромное значение, которое имеют решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза — новую блестящую демонстрацию силы и мудрости великой Коммунистической партии Советского Союза, у которой Болгарская коммунистическая партия всегда училась, черпала и будет черпать неиссякаемый опыт для своей ежедневной работы.

В резолюции пленума Центрального Комитета особое внимание уделено вопросам улучшения пропаганды и агитации и всей идеологической работы, которая должна теснее увязываться с практикой социалистического строительства, опираясь от влияния культа личности, поднимать значение народных масс и руководящую роль партии.

На сессии Всемирного Совета Мира

Пленарные заседания 9 апреля

СТОКГОЛЬМ, 9 апреля. (Спец. корр. ТАСС). На утреннем пленарном заседании чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира 9 апреля, прошедшим под председательством Жозе да Фрейтага Мореира (Бразилия) продолжалась дискуссия по вопросам разоружения и запрещения атомного оружия.

В резолюции подчеркивается большее международное значение решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, которые оказывают и будут оказывать все более могучее воздействие на трудящиеся во всем мире в их борьбе за мир и социализм.

Секретарь Всемирного Совета Мира Даниел-Дюанс огласил перечень заявок, поступивших в адрес Всемирного Совета Мира от различных политических, общественных и религиозных организаций, от политических деятелей, представителей науки, культуры разных стран.

Заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Норвегии

ОСЛО, 10 апреля. (ТАСС). Газета «Фригетвен» сообщила, что 7 и 8 апреля в Осло состоялось заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Норвегии, на котором обсуждался доклад делегации, присутствовавшей на XX съезде КПСС.

В своей резолюции Центральный Комитет консолидируется с решениями XX съезда КПСС и, в частности, с решениями относительно развития внутрипартийной демократии и укрепления принципа коллективного руководства.

На заседании индонезийского парламента

ДЖАКАРТА, 9 апреля. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание индонезийского парламента. В начале заседания председатель парламента Сартон оговорил текст телеграммы Верховного Совета СССР, который сердечным поздравляет первый выборный парламент Республики Индонезия в связи с его созывом.

Власти индонезийской республики делают упор на развитие национальной экономики в сотрудничестве с пятилетним планом, который вскоре должен быть принят. Правительство, говорится далее в заявлении Састромиджойо, приложит все усилия к тому, чтобы завершить переход от колониальной экономики к национальной, отвечающей интересам всего народа.

Бои на ринге

В помещении Госцирка г. Кемерово продолжают зрительные соревнования по боксу в зачет Спартакиады народов РСФСР.

В помещении Госцирка г. Кемерово продолжают зрительные соревнования по боксу в зачет Спартакиады народов РСФСР.

Совет Лиги арабских стран приветствует провозглашение независимости Марокко и Туниса

КАИР, 9 апреля. (ТАСС). Совет Лиги арабских стран принял резолюцию, в которой приветствует провозглашение независимости Марокко и Туниса.

В большом выборе и разных рисунков, расцветок хлопчатобумажные и шелковые ткани, одежда, головные уборы, трикотажные изделия, чулки, носки, галантерейные товары, часы разных марок в золотом и металлическом корпусе, наручные и карманные.

В магазинах №№ 2, 15, 29, 6 «Детский мир» организован раскрой летних тканей квалифицированными мастерами.

Кемеровский ГОРПРОМТОРГ. К ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕЙ ТОРГОВЛЕ ПОЛУЧИЛ И ОРГАНИЗУЕТ В СВОИХ МАГАЗИНАХ ПРОДАЖУ ВСЕВОЗМОЖНЫХ ТОВАРОВ СЕЗОННОГО СПРОСА. В большом выборе и разных рисунков, расцветок хлопчатобумажные и шелковые ткани, одежда, головные уборы, трикотажные изделия, чулки, носки, галантерейные товары, часы разных марок в золотом и металлическом корпусе, наручные и карманные.

ОБЛДРАМАТЕАТР. 11 апреля — КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ. 12 апреля — ГОСПОЖА МИНИСТЕРША. ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 12 и 13 апреля премьеры С ПЕРВЫМ АПРЕЛЯ! Начало в 8 час. вечера.

ТРЕБУЮТСЯ: АТЕЛЬЕ № 1 — мастера-портные индивидуального пошива не ниже 6-го разряда. В АППАРАТ ГОРКООПТОРГА — инспектор в товаровед, знающий продовольственные товары.